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Estado de Tensoes e Circulo
de Mohr
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POR QUE E QUANDO ESSSES ACIDENTES
ACONTECEM???






Cisalhamento




Por que o solo rompe?

*  No caso dos solos, sdo consideradas somente as solicitagdes por

cisalhamento.

« De uma forma bastante geral, os solos rompem por cisalhamento:

I aterro | /

- Superficies de Resisténcia ao

ruptura cisalhamento
mobilizada

resisténcia ao cisalhamento.



Estado de Tensoes
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Estado de Tensoes

TensoOes Principais:

03< 0 <0y

o, = tensao principal maior — plano principal maior
(z=0)

o; = tensao principal menor — plano principal menor
(z=0)

o, = tensé&o principal intermediaria - (7= 0)

(03<0,<0)

Os planos principais sao ortogonais entre si.




Estado Plano de Tensoes

Forgas na dire¢do normal ao plano considerado:
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Forgas na dire¢do tangencial ao plano considerado:

1, A=0,-A-sena -cosa. —G;3-A-sena -cosA

Transformagoes geométricas:

2 2
C,=0;Cos 0 +0;-sen o

o
e) (o
‘ cu=—"(l+c052a)+—'-(l—0032a)
1 ? 2
T5T 'y uiu TITEITTITTIT —N e
il | M = )
Al | 1, =0, —-03)sena -cosa
G, Acos O
A.cos O
G, = ‘2 + '7 - COS 20
C1=93
T, = —=-8¢n 20



Circulos de Mohr

« Tensdo normal e a tensdo de cisalhamento atuantes em qualquer plano,
podem ser determinadas graficamente através do Circulo de Mohr.
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Circulos de Mohr




Circulos de Mohr - Polo

« Retas (RP) e (MP), paralelas aos planos DA e BA definem o polo.
* O polo € um ponto dnico a partir do qual € possivel determinar
estados de tensdo em qualquer plano




Circulos de Mohr - Exemplo 1

=Usando circulo de Mohr, determinar:
=Tensao principal maior
L = Tensdo principal menor
240 kPa = Tensdes no plano AC

" Direcdes dos planos principais

= Maxima tensao de cisalhamento



Circulos de Mohr - Exemplo de aplicagdo
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Circulos de Mohr - Exemplo 2

= Para o elemento de solo mostrado na figura abaixo, determinar:
= Tensao principal maior
= Tensao principal menor
=Dire¢oes dos planos principais

= Maxima tensao de cisalhamento




Circulos de Mohr - Exemplo de aplicagdo
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Circulos de Mohr - Exemplo 3 - Casa

= Para o elemento de solo mostrado na figura abaixo, determinar:

= Tensao principal maior

= Tensao principal menor

=Dire¢oes dos planos principais

= Maxima tensao de cisalhamento _T_>

=Tensoes atuantes no plano (DE)

o, = 50 kN/m?

4-*— Toe = 50 kN/m?
C
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Tow = 50 KN/m?

4-i— o, = 150 kN/m?
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